



МК

www.mk.ru
№223 (28.387)
понедельник
12 октября 2020
МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ
MOSKOVSKIJ KOMSOMOLETS

МИРОНОВ И ХАМАНОВА СЫГРАЛИ ЛИЧНУЮ ЖИЗНЬ ГОРБАЧЕВА

В Театре Наций рассказали о судьбе первого и единственного Президента СССР

Читайте 8-ю стр.



«Ни температуры, ни кашля, ни насморка, и даже запахи остались»

ОСТОРОЖНО! COVID БЕЗ СИМПТОМОВ

Что чувствуют люди с положительным коронавирусом, которые случайно не узнали о том, что болеют или уже переболели? Так называемые бессимптомники. По последним данным, считается, что от 25% до 50% инфицированных COVID-19 переносят его со смазанной клинической картиной или вообще с ее полным отсутствием. Широкий по-семейный скрининг выявляет таких больных все чаще.

«Счастличики!» — обычно вздыхают переболевшие не так легко. Но так ли это хорошо — полностью бессимптомный коронавирус, и может ли такой быть вообще?

Читайте 7-ю стр.

ДОЧЬ, ПРЕВРАЩЕННАЯ В КУКЛУ

Новорожденная девочка, которую мать держала в шкафу, выжила благодаря брату

Из областной детской клинической больницы №1 в Екатеринбурге приходят утешительные вести: девочка Алина (имя изменено) из Карпинска, которую мать шесть месяцев держала в шкафу и морила голодом, спит, ест, крепко держит погремушки. Несмотря на третью степень истощения (полугодовая малышка весит всего 3100 граммов), у нее не нарушена моторика рук. Ее мать Юлия, которая не состояла на учете в женской консультации и родила дочь дома в ванной, находится на обследовании в психиатрической больнице.

О матери-куклушке ее коллеги и знакомые рассказали «МК». Действия Юлии в свою очередь оценил психолог, врач-психотерапевт Сергей Локтионов.

Читайте 4-ю стр.

НЕДЕЛЬКА с Дмитрием ПОПОВЫМ

Вот у меня была Родина. А сейчас за окном все та же Москва, поезда все так же по ночам шумят, такая же милая осень, но я живу Бог знает где. С запада — бунт, на юге — война и революция, на востоке попадали



ПОСТСОВЕТСКАЯ ПУТАНИЦА

на берег морские звезды, с севера тянет соларкой и покнутыми селениями. Непонятно даже, когда я живу, в каком веке.

Читайте 2-ю стр.

ЗЛОБА ДНЯ

Дмитрий ДОКУЧАЕВ, редактор отдела экономики

ПОСЛЕДНИЙ ПЕНСИОННЫЙ РУБЕЖ

Они четыре года стояли на этом рубеже насмерть, как наши деды в 41-м на безымянной высоте (прости меня, Господи, за это сравнение). Не отступали ни шагу назад, и не сдавали ни пяди. Они — это правительственные чиновники. Их «высота», правда, не была безымянной. Она звалась «Индексация пенсий работающим пенсионерам». Эту самую индексацию отменили с 2016 года — на волне еще того, посткризисного кризиса. 15 миллионов пожилых работников разом потеряли право на индексацию. Буквально через месяц выяснилось, что у нас работающих пенсионеров уже не 15 миллионов, а меньше 10. Вряд ли 5 с гаком миллионов человек разом обиделись на правительство и перестали работать. Скорее, просто ушли в тень — чтобы и заработок не потерять, и индексацию сохранить...

За минувшие с тех пор 4 года кто только не атаковал позиции правительства, пытаясь восстановить справедливость в отношении трудящихся пенсионеров — и отдельно взятые сенаторы, и депутаты, и так называемые оппозиционные партии типа «Справедливой России», и влиятельные общественные организации вроде независимых профсоюзов... Все тщетно: оборона этого рубежа велась по всем правилам бюрократического искусства. С одной стороны, слово брал Минфин, чья позиция была железобетонно-неизменной: «Денег на эти цели в бюджете нет».

Читайте 2-ю стр.

ВОЗВРАЩЕНИЕ К НЕ ПРОЙДЕННОМУ

Карабах выберется из замкнутого круга



Александр БУДБЕРГ

В первый раз я попал под обстрел — точнее, вертолет, в котором я находился, — в ноябре 1991 года, в Карабахе. Вертолет был гражданский, бело-голубой расцветки. Типа тех Ми-8, на которых летал Миммино. И так как по дорогам Нагорного Карабаха уже было просто так не проехать, он набивался как сельский автобус и развозил граждан по их селам. Я летел в свою первую командировку — мы с коллегой должны были подготовить репортаж об этой, тогда еще гражданской войне. Она с армянской стороны, я — с азербайджанской. Обмисуриться с первого же раза я себе позволить не мог и на перекладных добирался до цели. Вертолет — это был последний отрезок пути. Мы стартовали из очень чистенного и благополучного городка Агдам — известному почти всем жителям СССР по одноименному портвейну с рисунком городка на этикетке.

Читайте 5-ю стр.

ОБСУЖДЕНИЕ статьи на сайте mk.ru

СВОБОДНАЯ ТЕМА

Евгений ИДЗИНОВСКИЙ, психотерапевт

АВТОПОРТРЕТ КОРОНАВИРУСНОГО БОЛЬНОГО

Читайте 3-ю стр.

В АВТОШКОЛАХ НАЧНУТ ОБУЧАТЬ НА БЕСПИЛОТНИКАХ

Учить будущих водителей управлять беспилотниками могут начать автошколы. Необходимые для этого поправки в программы подготовки разработало Минпросвещения.

Ведомство планирует дополнить программы профессиональной подготовки водителей по категориям В, С, С1, D и D1. То есть новшества коснутся тех, кто планирует водить легковые автомобили, грузовики от трех с половиной тонн, автобусы и микроавтобусы. В учебный план автошкол придется включить новый модуль об устройстве и правилах вождения беспилотников. В документе они названы автомобилями с высокой степенью автоматизации управления. В нынешней версии программ подготовки будущих автомобилистов учат «дружить» только с парктрониками и системами автоматической навигации. Если документ с поправками будет утвержден, автошколам придется включить в учебные планы новый курс. Скорее всего, на первом этапе школы смогут предложить ученикам только новые уроки на автотренажере. Рассчитывать на скорое появление беспилотников на школьных автодромах не приходится. Испытания таких машин в автономном режиме без инструктора в салоне, запланированные на эту осень, из-за пандемии коронавируса были перенесены на весну 2021 года.

МНЕНИЕ ЭКСПЕРТА

Комментирует директор московской автошколы Игорь БЕЛАВИН: «Беспилотников в автошколах нет. Их вообще пока нигде нет. Непонятно, как учить и чему учить. Более того, непонятно, кому учить и зачем. Водитель беспилотника — это не водитель, а скорее пассажир. Автомобиль все делает за него. Получается, нам останется научить человека садиться в машину и выходить из нее, а находясь в салоне, правильно называть адрес места назначения. В любом случае, прежде чем такие программы принимать, надо провести испытания и убедиться в безопасности. Пока беспилотники существуют только на полигонах, и они небезопасны, были случаи смертей водителей».

«МУЖ НА ЧАС» СТАЛ ПЕДОФИЛОМ НА ПЯТЬ МИНУТ

Столяра-педофила разоблачили с помощью мамы 4-летней девочки сотрудницы УВД по Северо-Западному округу столицы. Мужчина, зарекомендовавший себя как опытный «мастер на час», умудрился во время выполнения заказа расстрелять малышку незаметно для взрослых!

Как стало известно «МК», омерзительная история произошла в одном из домов в Митине. Мать двоих дочерей нашла на популярном сайте мастеров специалиста по мелкому ремонту. 20 с лишним предыдущих отзывов вроде бы не оставляли сомнений в надежности и порядочности 48-летнего жителя Подмосквы. И в первые два визита специалист, которому поручили прибить плинтуса и устранить кое-какие последствия глобального ремонта, вел себя безупречно. Он даже откровенно начал с заказчицей о своих увлечениях — мол, раньше совершал плохие поступки, но потом увлекся йогой и стал на путь истинный. Увы, на деле выяснилось, что до исправления работы еще очень далеко.

В последний раз мужчина посетил семью в начале прошлой недели. И сразу же после его ухода маленькая дочь хозяйки рассказала маме жуткие вещи. Во время ремонта «дядя» залез под стол, затем позвал туда малышку, припустил ниже белье и начал трогать ее! К счастью, этим дело и ограничилось, девочка физически не пострадала и отнеслась к приставаниям педофила скорее как к игре. Но мама незамедлительно сообщила обо всем в полицию. Столяр не отрицал и даже попросил прощения у родителей. Впрочем, от уголовного ответственности это его не спасет. Полицейские намерены проверить и других клиентов извращенца.

У МАРИИ БОЛТНЕВОЙ ПОЯВИЛСЯ ЛИЧНЫЙ «ГЛУХАРЬ»

Звезда сериала «Глухарь», актриса театра имени Маяковского Мария Болтнева сама оказалась потерпевшей в «глухом» уголовном деле, которое вряд ли удастся распутать. На оживленной парковке торгового центра неизвестные похитили у артистки два самоката.

Неприятность произошла с актрисой вечером в субботу, 10 октября. Мария Болтнева и трое ее детей приехали в ТЦ «Авиапарк». Живет звезда детективных сериалов неподалеку, поэтому и транспорт семья выбрала соответствующий: актриса была на велосипеде, а дети — на самокатах. «Железные коней» Болтнева оставила на подземной автостоянке, к парковочному столбику пристегнула тросом велосипед, а к нему — детские самокаты. Однако по возвращении с шопинга актрисе ждал неприятный сюрприз: два из трех самокатов оказались похищены. Она вызвала полицию, но стражи порядка лишь развели руками. По горячим следам ворюшек поймать не удалось, очевидцев кражи на многолюдной парковке тоже не нашлось.

Пока правоохранители рассматривают записи с камер видеонаблюдения на стоянке, у актрисы уже появилась своя версия, почему грабители положили глаз именно на двухколесный детский транспорт. Как призналась Болтнева, она в спешке плохо закрепила два самоката, поэтому те и стали легкой добычей для злоумышленников. Грабителям даже не пришлось пилить трос: они просто открыли наспех завинченный крепеж и скрылись с награбленным. Третий «железный конь» был прочно сцеплен с велосипедом, поэтому возиться с ним на глазах у посетителя торгового центра вору не рискнуло.

Дети артистки из-за случившегося сильно расстроились.

ЭКС-ЗАММИНИСТРА, «ЗАКАЗАННЫЙ» БИЗНЕСВУМЕН, ЗРЯ МЕРЗ В СНЕГУ

Экс-член правления Московского залогового банка Елена Дудорова была оправдана присяжными по уголовному делу о покушении на заказное убийство бывшего заместителя министра ЖКХ Московской области Евгения Харитонова.

Дудорова была гендиректором ООО «Автопилот», которое предоставило различные финансовые услуги. Некогда время назад она заключила с физическим лицом договор займа на 50 миллионов рублей, которые, как потом выяснилось, принадлежали семье бывшего заместителя министра ЖКХ Евгения Харитонова. Дудорова обязалась выплачивать клиенту проценты с этой суммы с определенной периодичностью, но нарушила договор. Владельцы денежных средств стали требовать от бизнесвумен возврата всей суммы. Зимой 2019 года до сотрудников МУРА дошла информация, что женщина, устав от этих требований, якобы стала искать киллера для Харитонова. Специально, чтобы показать «наемнику» объект, женщина назначила экс-чиновнику встречу в торговом центре «Атриум». Гонорар клиенту должен был составить 3,5 млн рублей. Задаток в 50 тысяч рублей 26 февраля был передан в кафе «Вермель». Причем заказчица потребовала фото трупа. В итоге Харитонова пришлось загромождать и фотографировать в снегу; мужчина во время «фотосессии» даже жаловался, что очень мерзнет. Задержали Дудорову на встрече, когда «киллер» сообщил ей об убийстве и предоставил фотографии.

— Все встречи с исполнителем фиксировались оперативниками, и по ним видно, что женщине склоняли к убийству, — говорит адвокат Дудоровой Евгений Карпенко. — К моему подзащитному приехал близкий ей человек и сказал, что Евгения надо убить, причем предпринять дело под таким соусом: или ты его, или он тебя. И сказал, что у него есть человек, который может решить этот вопрос. В итоге киллера сыграл родственник Харитонова.

Кстати, Дудорова не в первый раз оказалась в такой затруднительной ситуации. Через Московский залоговый банк, в котором она числилась членом правления, осуществлялся обналичивание теневых средств. Эта схема использовалась в хищениях, за которые был осужден на 14 лет экс-министр финансов Подмосквы Алексей Кузнецов. За Дудоровой в базе ФССП до сих пор числится долг в размере 2,2 млрд рублей.

Но и Харитонова нельзя назвать «белым и пушистым». Незадолго до описываемых событий мужчина освободился из тюрьмы: экс-чиновник получил 7 лет за организацию убийства депутата липецкого горсовета Михаила Пахомова. Что касается истории с «заказом» самого Харитонова, то работа следователей не произвела на народное жюри никакого эффекта. Присяжные вынесли Елене Дудоровой оправдательный вердикт — в связи с тем, что не установлено событие преступления. По всей видимости, они действительно поверили, что женщину склонили к заказному убийству.

МАЛЫШ ПАВЛИН СТАЛ БЕЛОЙ ВОРОНОЙ СРЕДИ СОРОДИЧЕЙ

Удивительное событие произошло в одном из фермерских хозяйств подмосковной Коломны: здесь вылупился павлин-альбинос.

Как стало известно «МК», в курятнике у фермера Сергея Балаева в необычное время родился необычный птенец. Пополнение произошло в семействе синих павлинов. Самка снесла несколько яиц осенью, чем поразила весь персонал фермы. Свежие яйца по обыкновению подложили курице, которая «работает» живым инкубатором для разных птичьих пород. Как-то же было удивление работников хозяйства, когда из одного яйца вылупился белый павлинок.

— У нас на ферме 40 кур, три из которых выполняют особую миссию, они супернаседки, — рассказал «МК» Балаев. — Павлинам такую роль никогда не доверяли, поскольку боимся, что они расклюют скорлупу. В общем, одной из кур мы подложили яйца самки павлина, но птенец вылупился только из одного яйца, причем очень странный. Птенчик оказался альбиносом. По словам зоолога Евгения Абызова, такое пометство может появиться при близкородственных скрещиваниях. Вероятно, мама и папа павлины из одного помета. Как показывает практика, альбинос «отзывчивы» на различные заболевания, поэтому нового необычного обитателя фермы теперь будут беречь как зеницу ока.

ПЕНСИОНЕР ПОТЕРЯЛ В СЕБЕ БУТЫЛОЧКУ

Народная методика массажа простаты просторными предметами сыграла с 73-летним московским пенсионером злую шутку — бутылочка застряла в теле.

Как стало известно «МК», несчастный житель Балаклавского проспекта давно мучился от воспаления предстательной железы. И всякий раз поход в туалет по-маленькому для него превращался в мучительный и долгий процесс. Весной мужчина прошел курс массажа у уролога — состояние немного улучшилось. А сейчас случился обострение. В Интернете пенсионер изучил народные способы борьбы с недугом. В одной статье говорилось о чудесном эффекте от массажа простаты стеклянной бутылочкой. На этом предмете бедняга и остановился. Бутылочка и правда

«МК» ПОКУПАЕТ НОВОСТИ!

Хотите разбогатеть? Всего один телефонный звонок может принести вам 5000 рублей! Этот гонорар ждет любого, чья новость будет опубликована на страницах «Московского комсомольца». Сообщайте нам все самое интересное, сенсационное и необычное — и вы не останетесь внакладе!

Звоните по телефону 8-495-707-29-98. E-mail: mknews@mk.ru

Дежурная бригада: Татьяна АНТОНОВА, Лев СПЕРАНКОВ, Юлия ГРИШИНА, Светлана ОСИПОВА, Екатерина СВЕШНИКОВА и др.

NON-STOP

Подготовила Ольга ГРЕКОВА



Бык с самыми длинными в мире рогами — 2 метра 62,5 сантиметра — попал в Книгу рекордов Гиннесса. Красавца породы лонгхорн по кличке Ковбой Тафф Чекс оценили в 500 тысяч долларов. Разведение лонгхорнов — своего рода спорт как для любителей, так и для коммерческих заводчиков. В 2017 году супружеская пара из Техаса купила Чекса на аукционе. Посмотреть на животное приезжает множество туристов. Любопытно, что в США есть бык с еще более размашистыми рогами — 3 метра 23 сантиметра. Однако он кастрирован, поэтому его рекорд относится к другой категории.



УЧЕБА

ОПРЕДЕЛЕН ДАТЫ ЕДИНОГО ГОСЭКЗАМЕНА НА 2021 ГОД

Расписание ЕГЭ на 2021 год представило Минпросвещения. Если пандемия коронавируса не вмешается в планы, экзаменационная кампания пройдет с 22 марта по 1 июля. В первый день пройдут испытания по географии, химии и литературе. 27 мая ребята сдадут русский язык. Математика базового и профильного уровня назначена на 31 мая. 3 июня школьники поборются за высший балл по физике

ЖИТЕЛЯМ ЧЕЛЯБИНСКА ЗАПРЕТИЛИ ВЫЗЫВАТЬ «СКОРУЮ» ПРИ ПОДОЗРЕНИИ НА КОРОНАВИРУС

Чиновники составили перечень симптомов, при которых люди должны обращаться в поликлиники или в неотложку. Среди них жар, кашель, одышка, боли в животе со рвотой, затруднения в дыхании при бронхите, пневмонии — и по неизвестной причине: «трясет по неизвестной причине», «человеку плохо». Документ выпустило Министерство здравоохранения Челябинской области. «В период пандемии резко выросла нагрузка на бригады «скорой помощи». Большинство граждан не знают или не помнят о том, что помимо «скорой помощи» в случае, не связанных с угрозой жизни и здоровью, можно вызвать врача неотложной помощи или участкового терапевта», — пояснила пресс-служба ведомства. Впрочем, челябинцы инициативой не проронились. В соцсетях идет активное обсуждение документа. Пользователи называют его «преступным» и предлагают писать жалобы в приемную президента.

8,8 млрд рублей

— такую сумму дополнительно выделяет правительство на ежемесячные выплаты детям от трех до семи лет

ЯПОНЦЫ ПРИДУМАЛИ ТОРГОВЫЕ АВТОМАТЫ С НОЖНЫМ УПРАВЛЕНИЕМ

Торговые автоматы, максимально предохраняющие от передачи вируса, в скором времени появятся в японских городах. При покупке нужно нажать ногой на кнопку с номером товара, расплатиться электронными деньгами и, снова нажав ногой на педаль, достать продукт из ячейки. «Мы видели разные способы борьбы с распространением вируса при помощи автоматов: кнопки с антибактериальными средствами, маски, продающиеся в бутылках, и тому подобные приспособления. Я подумал, что нужен торговый автомат, которым можно спокойно пользоваться, уменьшив возможности контакта», — говорит автор идеи Морисита Наоаки.

ЖИТЕЛИ КАКИХ ГОРОДОВ РОССИИ ЧАЩЕ ВСЕГО ИСПЫТЫВАЮТ БЕССОННИЦУ



НЕДЕЛЬКА

...ПУТАНИЦА

Мимо стоящей на Таганке очереди к мощам едут небинарные транс-активисты на электрическом колесе, школьники с американским телефоном в кармане падают в обморок от патриотических чувств на линейке, под пролетарскими кремлевскими звездами едят рябчиков буржуи... Путаница похлеще, чем у Чукковского. Один только Владимир Владимирович вносит ясность. Вот на прошлой неделе произнес честные слова, но тоскливые, как квашеная капуста.

У нас на самом деле очень патерналистское общество. Мы можем коронавирусом победить на раз — достаточно Путину начать в телевизоре в маске появляться. Тут же все чиновники маски напялят. Посмотрит человек в зомбоящик, а там у всех только пол-лица видно. Ну и сам начнет маску носить. Тут заразе и кирдык. А сейчас народ поддох чувствует: его-то маску носить заставляют, а сами без масок ходят.

Это так, в качестве наглядного пособия к словам Путина, которые на неделе были озвучены. В интервью наш президент сказал, что «восемнадцать лет был членом Коммунистической партии Советского Союза. Был там, часто говоря, рядовым, но, в общем, можно сказать, идейным членом партии». Это вносящие ясность, но страшные слова. Потому что — был. Был идейным. А сейчас? Сейчас, признается Владимир Владимирович, «многие из этих ценностей левого характера» ему нравятся: «Равенство, братство — чего ж здесь плохого?». Но они «труднореализуемые в реальной жизни». И вообще это «даже какая-то идеологическая база для налаживания контактов с представителями Демократической партии». Демпартия США, если кто не понял.

А может, попробовать эту идеологическую базу здесь, а не только для Америки? Идеи коммунистов, конечно, не осталось почти — разве что в РПЦ, если по сусалам поскрести, найдутся, поскольку коммунизм — это царствие небесное. Но все же? Хоть чуть-чуть равенства хотя бы. Масочку, например, надеть... Мы же видим, чем 30 лет

ЧП



«ЗАМОР» НА КАМЧАТКЕ ВЫЗВАЛИ ВОДОРОСЛИ

Тип ядовитых растений назовут в ближайшее время. В воде Авачинского залива на Камчатке обнаружены микроводоросли и их токсины. Об этом заявили в Российской академии наук, ссылаясь на предварительные результаты более тонких анализов проб камчатской воды. Какие именно группы одноклеточных организмов могут быть причастны к отравлению воды, расположенного в заливе Халактырского пляжа, еще предстоит уточнить ученым.

СОСЕДИ

«КРУГЛЫЙ СТОЛ» В ИЗОЛЯТОРЕ

Лукашенко обсудил с лидерами оппозиции конституционную реформу

Субботний визит президента Белоруссии Александра Лукашенко в СИЗО КГБ, чтобы пообщаться с политзаключенными, в том числе Виктором Бабарико, Максимом Знаком, Лилией Власовой, в белорусском обществе восприняли как сенсацию. Лидер страны отправился в изолятор и четыре с половиной часа проговорил с людьми, которых ранее сам называл уголовниками. Эта ситуация вызывает немало вопросов. О том, что вынудило Лукашенко организовать эту встречу и что за этим последует, «МК» рассуждал политический аналитик Александр Класковский.



Киргизия. Революцию делают руками, привычными к булыжнику.

Парадоксально, но в этом мире, где большинство уже принимает за новость факты из школьной программы полувековой давности, этому большинству кажется, что у Лукашенко в голове картофельное пюре. Ну как такое возможно: сначала посадил оппозицию, а потом с ними в СИЗО реформу Конституции обсуждает? Просто Лукашенко — это 20-й век собственной персоной. Прямолинейный и грубый. Вот здесь вы нарушили действующий закон, поэтому, без обид, присядьте. Но ребята умные, поэтому давайте поговорим, как этот закон улучшить. Чтобы была стабильность, нужно, чтобы что-то менялось.

ПДК нефтепродуктов в 3,6 и фенола в 2,5 раза.

Эта концентрация не могла привести к гибели животных, к кишечным расстройствам и кожным реакциям у людей. Наиболее вероятной остается версия отравления воды в Авачинском заливе токсичными микроводорослями. Анализ спутниковой информации, по словам Адрианова, показал большое количество в воде в этом районе пигментов одноклеточных, что подтверждает версию о массовом вредоносном «цветении» этих организмов. Такие явления еще называют «красными приливами» за способность менять цвет воды от красного до коричневого цвета.

СОСЕДИ

«КРУГЛЫЙ СТОЛ» В ИЗОЛЯТОРЕ



Лукашенко обсудил с лидерами оппозиции конституционную реформу. Субботний визит президента Белоруссии Александра Лукашенко в СИЗО КГБ, чтобы пообщаться с политзаключенными, в том числе Виктором Бабарико, Максимом Знаком, Лилией Власовой, в белорусском обществе восприняли как сенсацию.

ЗЛОБА ДНЯ

ПОСЛЕДНИЙ ПЕНСИОННЫЙ РУБЕЖ

С другой стороны, социальные ведомства, типа Минтруда, на голубом глазу объясняли работающим пенсионерам: «Да мы вам все индексируем, раз в год пересчитываем ваши баллы, и, как только вы перестанете работать, будете получать пенсию уже со всеми набравшими индексациями». Пожилые люди не понимали, что это значит. «Если я в августе получал пенсию 12 000, вы ее проиндексировали и она должна вырасти на 300 рублей, значит, в сентябре я должен получить 12 300?». Как бы не так! В сентябре опять приходило 12 000. А 300 — плюсовались виртуально, в цифровых базах Пенсионного фонда.

Однако чиновники этой казуистики упорно придерживались: даже в Конституцию недоразумевшей рукой вписали поправку о безусловной индексации всем пенсионерам без исключения. «Мы же вам индексируем, как и требует закон. А то, что вы этих денег живьем не получаете, пока работаете, — так это уже не наша проблема».

И вот на минувшей неделе для пожилых трудящихся забрезжил лучик надежды. Зажег его, как водится в нашем царстве-государстве, лично президент. Владимир Путин на встрече с лидерами думских фракций, отвечая на вопрос спавероса Сергея Миронова, бросил фразу о том, что, дескать, давал соответствующее поручение правительству и что с точки зрения социальной справедливости тут есть над чем поработать. Парламентский корреспондент «МК» перерыла все доступные источники в поисках этого поручения президента — тщетно! Но высочайшее слово уже было молвлено, и буквально на следующий день власть, до того момента стыдливо обходящая вопрос индексации пенсий стороной, подняла его на щит.

Зампред думской фракции единороссов Андрей Исаев заявил, что предложение вернуть индексацию пенсий работающим были, оказывается, направлены в правительство некоторое время назад. И добавил, что если уж решить этот вопрос для всех работающих пенсионеров не представляется возможным, то следует изучить вариант хотя бы поэтапной индексации. Оговорка очень важная — особенно в свете того, что в рассматриваемом сейчас в Госдуме бюджете на ближайшую трехлетку никаких затрат на эти цели не предусмотрено.

Но значит ли это, что денег на индексацию работающим пенсионерам нет? В разных правительственных расчетах фигурирует сумма на эти цели в 300–400 млрд рублей ежегодно. Независимые эксперты недоумевают: откуда взялись столь внушительные цифры? Если у нас 10 миллионов работающих пенсионеров, и каждый из них получит индексаций в среднем, скажем, на 500 рублей, то набегает всего лишь 50 млрд в год. Как считает один из ведущих профессоров-социологов России Александр Сафонов, затраты «по верхней планке» на эти цели не превысят 150 млрд в год. Изыскать их не сложно — например, в Фонде национального благосостояния, насчитывающем 13,2 трлн рублей. И не надо говорить, что средства ФНБ для таких целей не предусмотрены: изначально этот резервный фонд правительства как раз и создавался для развития пенсионной системы страны.

Однако лично мне кажется, что партию с индексацией власти будут разыгрывать долго и мучительно — для пенсионеров, разумеется. Скорее всего, будет активирован тот самый обозначенный депутатом Исаевым вариант «поэтапной индексации». Например, сначала можно вернуть индексацию только работающим инвалидам. Потом, год спустя, скажем, врачам (учитывая коронавирусный фон). И так далее. Или индексируются по годам: сначала самым стареньким работающим, затем — тем, кто на год помоложе...

Так что насчет битвы насмерть я, пожалуй, свои слова брать назад не буду. Да, возможно, чиновники рать все-таки вынуждена будет уступить рубез под названием «Индексация пенсий работающим пенсионерам». Но отступать они будут явно с боями. В результате чего свои индексированные десятки-сотни рублей старики увидят далеко не сразу и далеко не все. Лишь те, кто доживет...

Дмитрий ДОКУЧАЕВ

СОСЕДИ

«КРУГЛЫЙ СТОЛ» В ИЗОЛЯТОРЕ

Лукашенко обсудил с лидерами оппозиции конституционную реформу. Субботний визит президента Белоруссии Александра Лукашенко в СИЗО КГБ, чтобы пообщаться с политзаключенными, в том числе Виктором Бабарико, Максимом Знаком, Лилией Власовой, в белорусском обществе восприняли как сенсацию.

Лукашенко обсудил с лидерами оппозиции конституционную реформу. Субботний визит президента Белоруссии Александра Лукашенко в СИЗО КГБ, чтобы пообщаться с политзаключенными, в том числе Виктором Бабарико, Максимом Знаком, Лилией Власовой, в белорусском обществе восприняли как сенсацию.

